
 จ ำนวนจริง 1 

O-NET 59 

2. ก ำหนดให้ 𝑎, 𝑏, 𝑐 และ 𝑑 เป็นจ ำนวนจริงใดๆ  ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นจริง 
 1. ถ้ำ  𝑎 < 𝑏  แล้ว  1

𝑎
>

1

𝑏
 2. ถ้ำ  𝑎 < 𝑏  แล้ว  𝑎2 < 𝑏2 

 3. ถ้ำ  𝑎 < 𝑏  และ  𝑐 < 𝑑  แล้ว  𝑎𝑐 < 𝑏𝑑 4. √(𝑎 + 𝑏)2  =  |𝑎 + 𝑏| 

 5. |𝑎 + 𝑏|  =  |𝑎| + |𝑏| 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. ก ำหนดให้ 𝐴 = { 𝑥 ∈ ℝ | |𝑥 + 1| ≤ 2 } 

  𝐵 = { 𝑥 ∈ ℝ | 𝑥2 − 𝑥 = 0 } 

 ข้อใดถูก 
 1. 𝐴 ∩ 𝐵 = {0} 2. 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐵 3. 𝐵 − 𝐴 = ∅ 

 4. 𝐴 − 𝐵 = 𝐴 5. 𝐴′ ∪ 𝐵′ = (1, ∞) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ถ้ำ  |𝑥 + 1| = 3  และ  𝑥 มีคำ่อยูระหวำ่ง −5 กับ 1  แล้ว  𝑥|𝑥|  มีคำ่เทำ่ใด 
 1. −16 2. −4 3. 4 4. 8 5. 16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25 May 2016 



2    จ ำนวนจริง 

16. โยนก้อนหินขึน้ไปในแนวด่ิงด้วยอตัรำเร็ว 96 ฟตุ/วินำที เม่ือเวลำผ่ำนไป 𝑡 วินำที ก้อนหินอยู่ท่ีควำมสูง ℎ ฟตุจำก
พืน้ดิน  ถ้ำควำมสัมพนัธ์ระหวำ่ง ℎ และ 𝑡 คือ    ℎ  =  96𝑡 − 16𝑡2    แล้วช่วงเวลำในข้อใดท่ีก้อนหินอยู่สูงจำกพืน้
อย่ำงน้อย 80 ฟตุ 

 1. 1  ≤  𝑡  ≤  2 2. 1  ≤  𝑡  ≤  5 3. 2  ≤  𝑡  ≤  3 

 4. 2  ≤  𝑡  ≤  4 5. 3  ≤  𝑡  ≤  6 

 
 
 
 
 
 
 

18. พรเทพขับรถออกจำกเมือง 𝐴 เม่ือเวลำ 13:00 น. ด้วยอตัรำเร็ว 40 กิโลเมตรตอ่ชั่วโมง  หลังจำกนัน้ 30 นำที สุธีขับ
รถออกจำกเมือง 𝐴 โดยมีจุดเร่ิมต้นและใช้เส้นทำงเดียวกับพรเทพ ด้วยอตัรำเร็ว 55 กิโลเมตรตอ่ชั่วโมง  สุธีจะขับรถ
ไปทนัพรเทพเม่ือเวลำใด 

 1. 14:10 น. 2. 14:50 น. 3. 15:15 น. 
 4. 15:20 น. 5. 15:30 น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. อำหำรเม็ดส ำหรับเลีย้งแมวของบริษัท 𝐴 และ 𝐵 มีส่วนผสมของ
โปรตีนและคำร์โบไฮเดรตตอ่ 1 ถุง เป็นดังตำรำง 
สุดำซือ้อำหำรเม็ดจำกบริษัท 𝐴 จ ำนวน 𝑥 ถุง และจำกบริษัท 𝐵 
จ ำนวน 𝑦 ถุงมำผสมกันเพ่ือให้อำหำรมีโปรตีนไม่น้อยกวำ่ 340 กรัม 
และมีคำร์โบไฮเดรตไม่น้อยกวำ่ 420 กรัม  แล้วข้อใดถูก 

 1. 𝑥 + 2𝑦 ≥ 30   และ   𝑥 + 3𝑦 ≥ 20 2. 𝑥 + 2𝑦 ≥ 34   และ   𝑥 + 3𝑦 ≥ 28 

 3. 2𝑥 + 𝑦 ≥ 34   และ   𝑥 + 3𝑦 ≥ 28 4. 2𝑥 + 𝑦 ≥ 30   และ   3𝑥 + 𝑦 ≥ 20 

 5. 𝑥 + 2𝑦 ≥ 34   และ   𝑥 + 3𝑦 ≥ 26 

 
 
 
 

34. ถ้ำ 𝑎 และ 𝑏 เป็นควำมยำวของด้ำนของรูปส่ีเหล่ียมจัตรัุสท่ีมีพืน้ท่ี 9 ตำรำงหนว่ย และ 12 ตำรำงหนว่ย ตำมล ำดบั
แล้ว  เซต  { 𝑎 ,  𝑏 ,  𝑎𝑏 ,  𝑎 + 𝑏 ,  𝑎 − 𝑏 ,  𝑎2 + 𝑏2 }  มีจ ำนวนตรรกยะก่ีตวั 

 
 
 
 

 
จ ำนวน (กรัม) 
𝐴 𝐵 

โปรตีน 10 20 

คำร์โบไฮเดรต 15 45 

 



 จ ำนวนจริง 3 

O-NET 58 

3. ข้อใดมีทัง้จ ำนวนเตม็, จ ำนวนตรรกยะ และจ ำนวนอตรรกยะ 
 1. −7.222… ,  √3 ,  𝜋 −

1

7
 2. 11 ,  √−8

3
 ,  2.555 

 3. 1

2
 ,  −𝜋 ,  √9 − 1 4. −

3

5
 ,  6.060060006… ,  √1000 

 5. √2 − 0.414 ,  𝜋2 ,  4.718 

 
 

4. จงพิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
 ก. ถ้ำ 𝑎, 𝑏 และ 𝑐 เป็นจ ำนวนจริงใดๆ และ  𝑎 < 𝑏 < 𝑐  แล้ว  𝑎𝑏 < 𝑏𝑐 

 ข. ถ้ำ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ ำนวนอตรรกยะ และ 𝑎 ≠ 𝑏  แล้ว  𝑎
𝑏
  เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

 ค. ถ้ำ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ ำนวนจริงใดๆ แล้ว  |𝑎| − |𝑏|  ≤  |𝑎 − 𝑏| 

 ข้อใดถูก 
 1. ก. และ ข. ถูก แต่ ค. ผิด 2. ก. และ ค. ถูก แต ่ข. ผิด 3. ข. ถูก แต ่ก. และ ค. ผิด 

 4. ค. ถูก แต ่ก. และ ข. ผิด 5. ก., ข. และ ค. ผิด 

 
 
 
 
 

9. ก ำหนดให้    𝐴 = { 𝑥 | 3𝑥2 + 5𝑥 − 12 < 0 }    และ    𝐵 = { 𝑥 |  
1

𝑥−1
−

2

𝑥
≥ 0 } 

 𝐴 − 𝐵  มีสมำชิกท่ีเป็นจ ำนวนเตม็ก่ีตวั 
 1. 0 2. 1 3. 2 4. 3 5. 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. ให้  I = เซตของจ ำนวนเตม็  ถ้ำ  𝐴 = { 𝑥 | 𝑥 ∈ I  และ  |𝑥 − 2| ≤ 7 } 

 และ  𝐵 = { 𝑥 | 𝑥 ∈ I  และ  |𝑥 + 1| > 2 }  แล้ว ข้อใดถูก 
 1. 𝐴 ∩ 𝐵  มีสมำชิก 12 ตวั 

 2. สมำชิกของ  𝐴 ∩ 𝐵  ท่ีเป็นจ ำนวนคูแ่ละเป็นบวกมี 3 ตวั 

 3. สมำชิกของ  𝐴 ∩ 𝐵  ท่ีเป็นจ ำนวนเฉพำะท่ีมีคำ่มำกท่ีสุดคือ 5 

 4. สมำชิกของ  𝐴 ∩ 𝐵  ท่ีมีคำ่น้อยท่ีสุดคือ −4 

 5. ผลบวกของสมำชิกทกุตวัของ  𝐴 ∩ 𝐵  มีคำ่เทำ่กับ 35 

 
 
 
 



4    จ ำนวนจริง 

19. กล่องรูปส่ีเหล่ียมมุมฉำกไม่มีฝำปิดใบหนึง่มีควำมจุ 126 ลูกบำศก์ฟตุ  ถ้ำเส้นรอบฐำนของกล่องยำว 20 ฟตุ และ
กล่องสูง 6 ฟตุ  แล้วพืน้ท่ีผิวของกล่องเทำ่กับก่ีตำรำงฟตุ 

 1. 120 2. 141 3. 146 4. 154 5. 162 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. บริษัท เท่ียวทัว่ไทย จ ำกัด ต้องกำรจัดน ำเท่ียวส ำหรับกลุ่มนกัทอ่งเท่ียวไม่เกิน 40 คน โดยมีคำ่เช่ำรถ 10,000 บำท 
และคำ่ใช้จ่ำยอ่ืนๆ 250 บำทตอ่คน  ถ้ำบริษัทคิดคำ่บริกำรคนละ 600 บำท แล้ว จะต้องมีนกัท่องเท่ียวอย่ำงน้อย
ท่ีสุดก่ีคนบริษัทจึงจะมีก ำไรไม่น้อยกวำ่ 2,000 บำท 

 1. 34 2. 35 3. 36 4. 37 5. 38 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. ร้ำนค้ำแหง่หนึง่สั่งซือ้สินค้ำ 𝐴 และ 𝐵 จำกผู้ผลิต โดยสั่งซือ้ 2 ครัง้ดงันี ้
 
 
 
 
 

 ถ้ำครัง้ตอ่ไปสั่งซือ้สินค้ำ 𝐴 และ 𝐵 อย่ำงละ 1 ชิน้ จะต้องจ่ำยเงินก่ีบำท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 𝐴 (ชิน้) 𝐵 (ชิน้) รวมเป็นเงิน (บำท) 

ครัง้ท่ี 1 3 4 320 

ครัง้ท่ี 2 2 3 230 

 



 จ ำนวนจริง 5 

O-NET 57 

1. ก ำหนดให้ 𝑎, 𝑏 และ 𝑐 เป็นจ ำนวนจริงใดๆ พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
 ก. ถ้ำ 𝑎𝑏 = 𝑎𝑐 แล้ว 𝑏 = 𝑐 

 ข. ถ้ำ 𝑎|𝑏𝑐| < 0 และ 𝑏 < 0 แล้ว |𝑎𝑏|𝑐 < 0 

 ค. ถ้ำ 𝑎 > 0 และ 𝑏 > 0 แล้ว 𝑎 + 𝑏 ≥ √2𝑎𝑏 

 ข้อใดถูก 
 1. ก. และ ข. ถูก แต่ ค. ผิด 2. ก. และ ค. ถูก แต ่ข. ผิด 3. ข. และ ค. ถูก แต ่ก. ผิด 

 4. ข. ถูก แต ่ก. และ ค. ผิด 5. ค. ถูก แต ่ก. และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ให้  𝑎 = √18 − √12  และ  𝑏 = √75 − √50  พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
 ก. 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

 ข. 3𝑎 < 2𝑏 

 ค. 𝑎 + 𝑏 < 2 

 ข้อใดถูก 
 1. ก. และ ข. ถูก แต่ ค. ผิด 2. ก. และ ค. ถูก แต ่ข. ผิด 3. ข. และ ค. ถูก แต ่ก. ผิด 

 4. ค. ถูก แต ่ก. และ ข. ผิด 5. ก. ถูก แต ่ข. และ ค. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. ผลบวกของรำกทัง้หมดของสมกำร  𝑥−1

𝑥+2
+ 𝑥  =  1  เทำ่กับข้อใด 

 1. −4 2. −3 3. −2 4. 1 5. 2 
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10. ถ้ำ  𝐴 = { 𝑥 | |𝑥 + 1| + 1 > 2 }  แล้ว ช่วงในข้อใดเป็นสับเซตของ 𝐴 

 1. (−4, −2] 2. (−3, −1) 3. [−1, 0) 4. [0, 2) 5. [2, 3) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ก ำหนดให้  𝐴 = { 𝑥 | |𝑥 − 2| < 3 }  และ  𝐵 = { 𝑥 | 𝑥2 − 3𝑥 − 4 > 0} 

 สมำชิกของ 𝐴 − 𝐵 ท่ีเป็นจ ำนวนเตม็มีก่ีตวั 
 1. 3 2. 4 3. 5 4. 6 5. 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. แม่ค้ำขำยก๋วยเต๋ียวชำมละ 25 บำท โดยมีคำ่เช่ำร้ำนวันละ 120 บำท และต้นทุนคำ่วตัถุดิบทัง้หมดคิดเป็นชำมละ 
18 บำท  ถ้ำต้องกำรให้ได้ก ำไรไม่ต ่ำกวำ่วนัละ 500 บำท เขำต้องขำยให้ได้อย่ำงน้อยวนัละก่ีชำม 
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38. ห้องประชุมแหง่หนึง่จัดท่ีนัง่เป็นแถวโดยน ำโต๊ะมำเรียงตอ่กันเป็นแถว แถวละ 5 ตวั  หลังจำกจัดแล้วได้ท่ีนัง่ทัง้หมด 
60 ท่ีนั่ง  ถ้ำจ ำนวนแถวน้อยกวำ่จ ำนวนท่ีนัง่ในแตล่ะแถวอยู่ 4  ห้องประชุมนีมี้โต๊ะทัง้หมดก่ีตวั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 56 

1. ให้  𝑎, 𝑏 และ 𝑐  เป็นจ ำนวนจริงใดๆ  พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
 (ก) ถ้ำ  𝑎𝑏 = 𝑎𝑐 แล้วจะได้วำ่  𝑏 = 𝑐 

 (ข) ถ้ำ  𝑎 < 𝑏 แล้วจะได้วำ่ 𝑎2 < 𝑏2 

 (ค) ถ้ำ  𝑎 < 𝑏  และ  𝑏 < 𝑐  แล้วจะได้วำ่  𝑎𝑏 < 𝑏𝑐 

 ข้อใดถูก 
 1. (ก), (ข) และ (ค) ถูก 2. (ก) ถูก  แต ่(ข) และ (ค) ผิด 3. (ก) และ (ค) ถูก  แต ่(ข) ผิด 

 4. (ข) ถูก  แต ่(ก) และ (ค) ผิด 5. (ก), (ข) และ (ค) ผิด 
 
 
 
 
 
 
 

2. ข้อใดตอ่ไปนีมี้จ ำนวนตรรกยะอยู่เพียงสองจ ำนวน 

 1. −√4 ,  𝜋 −
22

7
 ,  1.010010001 2. √2

3
 ,  √8 ,  𝜋2 

 3. 𝜋 + 1 ,  √16 ,  0.101001000100001… 4. 9

11
 ,  1.11111… ,  √8

3
 

 5. 0.8̇ ,  √8 − √2 ,  √3
3

 

 
 
 

3. ให้  𝐴 = √2 − 1.4 ,  𝐵 = 𝜋 − 3.1  และ  𝐶 = 
5

3
− 1.63̇  ข้อใดถูก 

 1. 𝐴 < 𝐵 < 𝐶 2. 𝐶 < 𝐴 < 𝐵 3. 𝐵 < 𝐴 < 𝐶 

 4. 𝐶 < 𝐵 < 𝐴 5. 𝐴 < 𝐶 < 𝐵 

 
 
 
 
 
 



8    จ ำนวนจริง 

6. ให้  𝐴 = { 𝑥 | (2𝑥 + 1)(4 − 3𝑥) > 0 }    ข้อใดเป็นเซตย่อยของ 𝐴 

 1. (–1.2, –0.2) 2. (–0.9, 0.3) 3. (–0.6, 1.2) 

 4. (0.4, 1.5) 5. (0.3, 1.3) 

 
 
 
 
 
 
 

11. ถ้ำรูปส่ีเหล่ียมผืนผ้ำมีด้ำนยำว ยำวกวำ่ ด้ำนกว้ำงอยู่ 3 ฟตุ และเส้นแทยงมุมยำวกวำ่ด้ำนกว้ำงอยู่ 7 ฟตุ 

 แล้ว เส้นรอบรูปของรูปส่ีเหล่ียมนีย้ำวก่ีฟตุ 
 1. 11 + 4√14 2. 11 + 8 √21 3. 22 + 4√14 

 4. 22 + 4√21 5. 22 + 8√14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. จ ำนวนเตม็ท่ีสอดคล้องกับอสมกำร  |𝑥 − 3| ≤ 4  มีก่ีจ ำนวน 
 
 
 
 
 
 

35. โรงพิมพ์แหง่หนึง่คิดคำ่จ้ำงในกำรพิมพ์แผ่นพบัแยกเป็น 2 ส่วนคือ ส่วนท่ีหนึ่งเป็นคำ่เรียงพิมพ์ ซึง่ไม่ขึน้กับจ ำนวน
แผ่นพบัท่ีพิมพ์ กับส่วนท่ีสองเป็นคำ่พิมพ์ ซึง่ขึน้อยู่กับจ ำนวนแผ่นพบัท่ีพิมพ์ โดยโรงพิมพ์เสนอรำคำดงันี  ้

 ถ้ำสั่งพิมพ์ 100 ใบ จะคิดค่ำจ้ำงรวมทัง้หมดเป็นเงิน 800 บำท 

 และ ถ้ำสั่งพิมพ์ 200 ใบ จะคิดค่ำจ้ำงรวมทัง้หมดเป็นเงิน 1,100 บำท 

 โรงพิมพ์คิดคำ่เรียงพิมพ์ก่ีบำท 
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36. พ่ีมีเงินมำกกวำ่น้อง 120 บำท ถ้ำทัง้สองคนมีเงินรวมกันไม่เกิน 1,240 บำท แล้ว พ่ีมีเงินมำกท่ีสุดได้ก่ีบำท 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 54 

5. พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี  ้

 ก. ถ้ำ  𝑎  และ  𝑏  เป็นจ ำนวนจริงซึง่  |𝑎| < |𝑏|  แล้ว  𝑎3 < 𝑏3 

 ข. ถ้ำ  𝑎 ,  𝑏  และ  𝑐  เป็นจ ำนวนจริงซึ่ง  𝑎𝑐 = 𝑏𝑐  แล้ว  𝑎 = 𝑏 

 ข้อใดตอ่ไปนีถู้กต้อง 
 1. ก. ถูก และ ข. ถูก 2. ก. ถูก และ ข. ผิด 

 3. ก. ผิด และ ข. ถูก 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 

 
6. ก ำหนดให้  𝑎 ,  𝑏  และ  𝑐  เป็นจ ำนวนจริงซึง่  |𝑎|𝑏3𝑐 > 0    พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี  ้

 ก. 𝑎𝑐  >  0 

 ข. 𝑏𝑐  >  0 

 ข้อใดตอ่ไปนีถู้กต้อง 
 1. ก. ถูก และ ข. ถูก 2. ก. ถูก และ ข. ผิด 

 3. ก. ผิด และ ข. ถูก 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 

7. ถ้ำสมกำร  (𝑥2 + 1)(2𝑥2 − 6𝑥 + 𝑐)  =  0  มีรำกท่ีเป็นจ ำนวนจริงเพียง 1 รำก  คำ่ของ 𝑐 จะอยู่ในช่วงใด
ตอ่ไปนี ้

 1. (0 , 3) 2. (3 , 6) 3. (6 , 9) 4. (9 , 12) 
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25. ถ้ำ  𝑎 ,  𝑏 ,  𝑐  และ  𝑑  เป็นจ ำนวนจริงซึง่    (𝑥 − 1)2(𝑎𝑥 + 𝑏)  =  𝑐𝑥3 + 𝑑𝑥 + 4  ทกุจ ำนวนจริง 𝑥 
แล้ว  𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑  เทำ่กับเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
27. ถ้ำช่วงเปิด  (𝑎 , 𝑏) เป็นเซตค ำตอบของอสมกำร  |𝑥 − 1| + |6 − 3𝑥| < 17  และ  𝑥 > 2 

แล้ว  𝑎 + 𝑏  เทำ่กับเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 53 

3. พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี ้
 ก. จ ำนวนท่ีเป็นทศนิยมไม่รู้จบบำงจ ำนวนเป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

 ข. จ ำนวนท่ีเป็นทศนิยมไม่รู้จบบำงจ ำนวนเป็นจ ำนวนตรรกยะ 

 ข้อใดถูกต้อง 

 1. ข้อ ก. และข้อ ข. 2. ข้อ ก. เท่ำนัน้ 

 3. ข้อ ข. เทำ่นัน้ 4. ข้อ ก. และข้อ ข. ผิด 
 

 
4. ก ำหนดให้ 𝑠, 𝑡, 𝑢 และ 𝑣 เป็นจ ำนวนจริง ซึ่ง  𝑠 < 𝑡  และ  𝑢 < 𝑣    พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
 ก. 𝑠 − 𝑢 < 𝑡 − 𝑣 

 ข. 𝑠 − 𝑣 < 𝑡 − 𝑢 
 ข้อใดถูกต้อง 
 1. ข้อ ก. และข้อ ข. 2. ข้อ ก. เท่ำนัน้ 

 3. ข้อ ข. เทำ่นัน้ 4. ข้อ ก. และข้อ ข. ผิด 
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5. ผลเฉลยของสมกำร  2|5 − 𝑥| = 1  อยู่ในช่วงใด 

 1. (−10, −5) 2. (−6, −4) 3. (−4, 5) 4. (−3, 6) 

 
 
 
 
 
 
 
 

6. ถ้ำ 3
4
 เป็นผลเฉลยหนึง่ของสมกำร  4𝑥2 + 𝑏𝑥 − 6 = 0  เม่ือ 𝑏 เป็นจ ำนวนจริงแล้ว อีกผลเฉลยหนึง่ของสมกำรนีมี้

คำ่ตรงกับข้อใด 

 1. −2 2. −
1

2
 3. 1

2
 4. 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. รูปสำมเหล่ียมมมุฉำกรูปหนึง่ มีพืน้ท่ี 600 ตำรำงเซนติเมตร  ถ้ำด้ำนประกอบมุมฉำกด้ำนหนึง่ยำวเป็น 75% ของ
ด้ำนประกอบมุมฉำกอีกด้ำนหนึง่แล้ว เส้นรอบรูปสำมเหล่ียมมุมฉำกรูปนี ้ยำวก่ีเซนติเมตร 

 1. 120 2. 40 3. 60√2 4. 86 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
O-NET 52 
1. พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี ้
 (ก) มีจ ำนวนตรรกยะท่ีน้อยท่ีสุดท่ีมำกกวำ่ 0 

 (ข) มีจ ำนวนอตรรกยะท่ีน้อยท่ีสุดท่ีมำกกวำ่ 0 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถู้กต้อง 
 1. (ก) ถูก    (ข) ถูก 2. (ก) ถูก    (ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด    (ข) ถูก 4. (ก) ผิด    (ข) ผิด 
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3. ก ำหนดให้คำ่ประมำณท่ีถูกต้องถึงทศนิยมต ำแหนง่ท่ี 3 ของ √3 และ √5 คือ 1.732 และ 2.236 ตำมล ำดบั 
พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี  ้

 (ก) 2.235 + 1.731 ≤ √5 + √3 ≤ 2.237 + 1.733 

 (ข) 2.235 − 1.731 ≤ √5 − √3 ≤ 2.237 − 1.733 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถู้กต้อง 

 1. (ก) ถูก    (ข) ถูก 2. (ก) ถูก    (ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด    (ข) ถูก 4. (ก) ผิด    (ข) ผิด 
 
 
 
 
 
 

 
4. พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี  ้

 (ก) สมบัติกำรมีอินเวอร์สกำรบวกของจ ำนวนจริงกล่ำววำ่ 

  ส ำหรับจ ำนวนจริง 𝑎 จะมีจ ำนวนจริง 𝑏 ท่ี 𝑏 + 𝑎 = 0 = 𝑎 + 𝑏 
 (ข) สมบัติกำรมีอินเวอร์สกำรคณูของจ ำนวนจริงกล่ำววำ่  

  ส ำหรับจ ำนวนจริง 𝑎 จะมีจ ำนวนจริง 𝑏 ท่ี 𝑏𝑎 = 1 = 𝑎𝑏 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถู้กต้อง 
 1. (ก) ถูก    (ข) ถูก 2. (ก) ถูก    (ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด    (ข) ถูก 4. (ก) ผิด    (ข) ผิด 
 
 
 
 
 

 
5. ให้ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ ำนวนตรรกยะท่ีแตกตำ่งกัน 

 ให้ 𝑐 และ 𝑑 เป็นจ ำนวนอตรรกยะท่ีแตกตำ่งกัน 

 พิจำรณำข้อควำมต่อไปนี  ้

 (ก) 𝑎 − 𝑏 เป็นจ ำนวนตรรกยะ 
 (ข) 𝑐 − 𝑑 เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีถู้กต้อง 
 1. (ก) ถูก    (ข) ถูก 2. (ก) ถูก    (ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด    (ข) ถูก 4. (ก) ผิด    (ข) ผิด 
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6. พิจำรณำสมกำร |𝑥 − 7| = 6 ข้อสรุปใดตอ่ไปนีเ้ป็นเทจ็ 

 1. ค ำตอบหนึง่ของสมกำรมีคำ่ระหวำ่ง 10 และ 15 
 2. ผลบวกของค ำตอบทัง้หมดของสมกำรมีคำ่เทำ่กับ 14 

 3. สมกำรนีมี้ค ำตอบมำกกวำ่ 2 ค ำตอบ 
 4. ในบรรดำค ำตอบทัง้หมดของสมกำร ค ำตอบท่ีมีคำ่น้อยท่ีสุดมีคำ่น้อยกวำ่ 3 

 
 
 
 
 
 
 
 

21. ต้องกำรล้อมรัว้รอบท่ีดินรูปส่ีเหล่ียมผืนผ้ำซึง่มีพืน้ท่ี 65 ตำรำงวำ โดยด้ำนยำวของท่ีดินยำวกวำ่สองเทำ่ของด้ำน
กว้ำงอยู่ 3 วำ จะต้องใช้รัว้ท่ีมีควำมยำวเทำ่กับข้อใดตอ่ไปนี  ้

 1. 30 วำ 2. 36 วำ 3. 42 วำ 4. 48 วำ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 51 
4. เซตค ำตอบของอสมกำร −1 ≤ √2 +

𝑥

1−√2
≤ 1 คือเซตในข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. [√2 − 1,  1] 2. [√2 − 1,  2] 3. [3 − 2√2,  1] 4. [3 − 2√2,  2] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. สมกำรในข้อใดตอ่ไปนี ้มีค ำตอบท่ีเป็นจ ำนวนจริงมำกกวำ่ 2 ค ำตอบ 

 1. (𝑥 − 2)2 + 1 = 0 2. (𝑥2 + 2)(𝑥2 − 1) = 0 

 3. (𝑥 − 1)2(𝑥2 + 2) = 0 4. (𝑥2 − 1)(𝑥 + 2)2 = 0 
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21. จ ำนวนสมำชิกของเซต {𝑥 | 𝑥 = (𝑎 +
1

|𝑎|
)

2
− (|𝑎| −

1

𝑎
)

2
 เม่ือ 𝑎 เป็นจ ำนวนจริงซึง่ไม่เทำ่กับ 0} เทำ่กับข้อใด

ตอ่ไปนี ้
 1. 1 2. 2 

 3. 3 4. มำกกวำ่หรือเทำ่กับ 4 
 
 
 
 
 
 

 
24. ผลบวกของค ำตอบทกุค ำตอบของสมกำร 𝑥3 − 2𝑥 = |𝑥| เทำ่กับข้อใดต่อไปนี ้
 1. 0 2. √3 3. √3 − 1 4. √3 + 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. แม่ค้ำน ำเมล็ดมะม่วงหิมพำนต์ 1 กิโลกรัม ถั่วลิสง 3 กิโลกรัม และเมล็ดฟักทอง 4 กิโลกรัม มำผสมกัน แล้วแบ่งใส่ถุง 
ถุงละ 100 กรัม ถ้ำแม่ค้ำซือ้เมล็ดมะม่วงหิมพำนต์ ถั่วลิสง และเมล็ดฟักทองมำในรำคำกิโลกรัมละ 250 บำท 50 
บำท และ 100 บำท ตำมล ำดบัแล้ว แม่ค้ำจะต้องขำยเมล็ดพืชผสมถุงละ 100 กรัมนี ้ในรำคำเทำ่กับข้อไดตอ่ไปนีจ้ึง
จะได้ก ำไร 20 % เม่ือขำยหมด 

 1. 10 บำท 2. 12 บำท 3. 14 บำท 4. 16 บำท 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 50 

4. ถ้ำ 𝑥 ≤ 5 แล้ว ข้อใดต่อไปนีถู้ก 
 1. 𝑥2 ≤ 25 2. |𝑥| ≤ 5 

 3. 𝑥|𝑥| ≤ 25 4. (𝑥 − |𝑥|)2 ≤ 25  
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6. ถ้ำ 𝑥 = −
1

2
 เป็นรำกของสมกำร 𝑎𝑥2 + 3𝑥 − 1 = 0 แล้ว รำกอีกรำกหนึง่ของสมกำรนี ้มีคำ่เทำ่กับข้อใดต่อไปนี  ้

 1. −5 2. −
1

5
 3. 1

5
 4. 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. เซตของจ ำนวนจริง 𝑚 ซึง่ท ำให้สมกำร 𝑥2 − 𝑚𝑥 + 4 = 0 มีรำกเป็นจ ำนวนจริง เป็นสับเซตของเซตใดต่อไปนี  ้

 1. (−5,  5) 2. (−∞,  − 4) ∪ [3,  ∞) 

 3. (−∞,  0) ∪ [5,  ∞) 4. (−∞,  − 3) ∪ [4,  ∞) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 49 
ตอนท่ี 1 

17. ก ำหนดให้ 𝑎,  𝑏 เป็นจ ำนวนจริงใดๆ ข้อใดตอ่ไปนีถู้ก  

 1. ถ้ำ 𝑎 < 𝑏 แล้ว จะได้ 𝑎2 < 𝑏2 
 2. ถ้ำ 𝑎 < 𝑏 < 0 แล้ว จะได้ 𝑎𝑏 < 𝑎2 

 3. ถ้ำ |𝑎| < |𝑏| แล้ว จะได้ 𝑎 < 𝑏 

 4. ถ้ำ 𝑎2 < 𝑏2 แล้ว จะได้ 𝑎 < 𝑏 
 
 

20. ก ำหนดให้ I เป็นเซตของจ ำนวนเตม็ และ 𝐴 = {𝑥 ∈ I |
|𝑥−1|−1

|𝑥−1|
≤

2

3
}  จ ำนวนสมำชิกของเซต 𝐴 เทำ่กับข้อใด

ตอ่ไปนี ้

 1. 4 2. 5 3. 6 4. 7 
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เฉลย 

O-NET 59 2. 4 7. 3 12. 1 16. 2 
 18. 2 19. 2 34. 2 
O-NET 58 3. 3 4. 4 9. 3 10. 5 
 19. 2 20. 2 33. 90 
O-NET 57 1. 5 3. 1 9. 3 10. 5 
 11. 3 37. 89 38. 30 
O-NET 56 1. 5 2. 1 3. 5 6. 5 
 11. 5 33. 9 35. 500 36. 680 
O-NET 54 5. 4 6. 3 7. 2 25. 2 
 27. 8 
O-NET 53 3. 1 4. 3 5. 4 6. 1 
 14. 1 
O-NET 52 1. 4 3. 2 4. 2 5. 2 
 6. 3 21. 2 
O-NET 51 4. 3 6. 4 21. 2 24. 3 
 37. 2 
O-NET 50 4. 3 6. 3 26. 4 
O-NET 49 1/17. 2 1/20. 3 
 


